

三十岗的美丽“蜕变”

日前，中央农村工作领导小组办公室、农业农村部、中央宣传部、民政部、司法部、国家乡村振兴局公布第二批全国乡村治理示范村镇名单，合肥市庐阳区三十岗乡崔岗村榜上有名，这也是合肥市四城区唯一获评单位。而这，仅仅是近年来三十岗乡党委以“党建+”为引领，带领乡村振兴的一个小小缩影。

12月9日上午，来自合肥市古城小学的10名学生记者代表走进崔岗村，详细了解当地集体经济发展、为民服务事项。在三十岗乡政府，学生记者倾听当地乡党委如何将党史学习与“我为群众办实事”实践活动相融合，近距离感受家乡变化新面貌。

□吴琼 朱惠惠

主办单位 安徽青年报社

合肥市庐阳区教体局

合肥市庐阳区三十岗乡政府

参与学校 合肥市古城小学

学生记者 汪彤姚 沈睿昊 陈婉婷

张艾佳 夏柏轩等

“小积分”汇聚“大力量”

“睦邻里，促和谐，偕老扶弱一家亲，六尺巷中欢笑勤……”一走进崔岗艺术村，学生记者一眼就看到这篇由当地村民和艺术家共同制订的崔岗村村规民约。

对此，崔岗村党总支副书记陈晓庆向大家进行了解说，村规民约也成为了当地的一大特色。随后，在陈阿姨的带领下，学生记者一行参观了崔岗艺术家工作室、崔岗当代艺术馆。在参观的间隙，学生记者张艾佳提出自己最感兴趣的问题，“陈阿姨，我们村获评全国乡村治理示范村镇的最大优势是什么呢？”“为全面构建全民共建共享的乡村治理工作格局，我们村率先实施党建引领‘积分制’管理，并建成了积分兑换点‘善治超市’，以此来调动群众参与乡村治理的积极性和主动性，以‘小积分’汇聚群众‘大力量’。”

紧接着，学生记者陈婉婷也提出了自己的问题，“陈阿姨，我们村是如何将党建引领真正落到实处，从而带动村民共同致富的呢？”“依托崔岗艺术特色，我们将党史学习教育成果融合，创建了‘红色庭院’党史学习品牌，以‘共建美丽乡村’带动‘共治乡村事务’，进而实现‘共享乡村振兴’。”

乡里来了“小记者”

离开崔岗村，学生记者一行前往三十岗乡政府，三十岗乡党委委员翟亿平对今年以来三十岗乡党史学习以及活动的开展情况进行了大致的介绍，随后他还就三十岗乡乡村治理情况以及公众号“60海拔三十里岗”进行了具体的解说。

在党史学习教育工作上，三十岗乡党委不仅重视学习引领，更重视学习创新和学习深度。引导全乡党员立足岗位作贡献，不断激活党员争当先锋模范的新动力。截至目前，全乡各党组织开展了多种学习形式的活动，着力解决群众最关心最直接最现实的利益问题。乡党委梳理了“我为群众办实事”项目清单，通过“一网情深”党建聚力工程划网格、组队伍、解难题，认真做好民情日记本记录和为民代购登记，将党史学习教育和“我为群众办实事”实践活动，落实到项目建设和为民服务全过程。

听完翟叔叔的讲解，学生记者了解到，今年以来，三十岗乡党委累计走访群众2600余次，解决群众难题700余件，公众号“我为群众办实事”专栏现已经推出50多期内容，将温暖切实送到居民心坎上。

当学生记者问到接下来的工作部署时，翟叔叔说道，“未来将继续深入开展‘我为群众办实事’实践活动，实打实解决一批历史遗留和关系群众利益的实际问题。”同时他也寄语学生记者，作为三十岗乡居民，不仅自己要带头遵守村规民约，还要带动周边的居民，从小事做起，共创家乡美好新环境。

爱心助餐 温暖你我

作为全乡辖区范围内唯一一所小学，古城小学的生源结构中农村留守儿童以及困难家庭的子女占比很大。为更好地解决好辖区每名学生中午就餐问题。2020年末，三十岗乡政府专项下拨4万元给学校用于学生就餐补贴，补齐餐标提标费用缺口，并于2021年元月1日正式实行。截至目前，每月为约140位师生提供现场制作的卫生、营养的午餐，真正地让最好的教育民生在三十岗乡平稳落地。对此，翟亿平也表示，这项工程后期将持续开展。

针对此项民生工程，古城小学校长张伟说，学校也将通过多重渠道，不断加大对家长及周边居民的宣传告知力度，积极会同教育主管部门以及市监机构加大对食堂日常运营的监管。同时要求食堂方加强管理、优化渠道，持续关注食品卫生、营养健康等因素，并重点做好学生餐费提标后的餐饮品质管理，将经营成本和利润空间维持在合理范围，让政府及学校的民生保障落实到每一名在校就餐的学生身上。

陆厚玟：我为美丽的家乡感到自豪，生在这么好的社会，我们一定要好好学习，天天向上，成为家乡未来的建设者和接班人。

汪彤姚：“我为群众办实事”是我们三十岗乡的特色，作为少先队员，我们要多多宣传，让淳朴的民风一直保持，让家乡建设得更好。同时我们也要铭记党恩，从小立志，发奋图强，学好本领，将来报效祖国。

学生记者在三十岗乡政府

学生记者在崔岗艺术村参观

学生记者在崔岗

学生记者赠送手绘版画

学生记者提问